
LEGA PADERNO DUGNANO 
Gruppo consiliare 

22 agosto 2020 

Al Presidente del Consiglio 
All'ill.mo sig. Sindaco 
All'Assessore competente 
Al Segretario Generale 
Ai Capigruppo Consiliari 
Ai Consiglieri Comunali 

Oggetto: INTERROGAZIONE - disinfestazioni e derattizzazioni, buchi sull'asfalto, 
vuoti e cedimenti fognatura via Tripoli 38, 52, 54, 56, 58, 60. 

Il sottoscritto FRANCESCO BOATTO, Consigliere Comunale della LEGA di Paderno Du 
gnano, 

PREMESSO CHE 

In via Tripoli, nella zona coinvolgente i civici 38, 52, 54, 56, 58, 60 ed in particolare quella 
identificata nel rilievo fotografico (foto 01 e 02), i cittadini residenti lamentano da diverso 
tempo l'infestazione di aiuole, marciapiedi e strada comunale da parte di roditori, topi, blat 
te, insetti di diverso genere. 

I roditori, in particolare, pare abbiano sviluppato un reticolo di cunicoli scavati sia nelle 
aiuole, sia sotto il sedime stradale, sfruttando anche il sistema fognario e di scolo delle ac 
que meteoriche, ed utilizzando per pertugi delle tane persino i buchi sull'asfalto (fotografie 
03 - 07). La fognatura tra quei civici è stata oggetto di interventi da parte del Comune negli 
scorsi decenni, e pare che si siano creati vuoti e cedimenti a vantaggio di questa coloniz 
zazione. 

I residenti hanno provato ad ostruire parzialmente i passaggi, le forometrie, le caditoie, le 
bocche di lupo delle cordolature, ma senza ottenere apprezzabili successi poiché i ratti 
proseguono a sbucare ed a scorrazzare tra le case e le persone. 

I topi possono trasmettere diverse malattie tra cui Salmonellosi, Leptospirosi, Peste, Tifo 
murino, Colera, Tularemia, Coriomeningite linfocitaria, Rabbia, Leishmaniosi cutanea, 
Febbre da morso di ratto, Febbre bottonosa, Borreliosi di lyme, Epatite E -HEV- (una ma 
lattia che colpisce i ratti, ma che ultimamente avrebbe fatto il salto nella specie umana); 
possono veicolare diversi parassiti, virus, contaminare generi alimentari e di consumo, ca 
gionare danni ai cavi elettrici e altre strutture, agli arredamenti ecc. 

Oltre ai ratti, diversi generi di insetti escono all'imbrunire invadendo in più punti la zona ed 
arrampicandosi anche sulle facciate degli edifici (fotografie 08 - 1 O). 

Pertanto queste proliferazioni rappresentano innanzitutto un problema di carattere sanita 
rio e comunque di degrado cittadino, di scarsa cura delle periferie, che si associa alla pre 
senza di buchi sull'asfalto ed aiuole, vuoti e cedimenti attorno le tubazioni fognarie. 
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OSSERVATO CHE 

Il sindaco è anche autorità sanitaria locale, e che in materia di igiene e sanità pubblica 
spetta al sindaco l'emanazione delle ordinanze di carattere contingibile e urgente con effi 
cacia estesa al territorio comunale. Il sindaco è il responsabile della condizione di salute 
della popolazione del suo territorio. 

L'inconveniente ha origine e si manifesta su strada pubblica; inoltre sullo stesso gruppo di 
civici che condivide il medesimo accesso insiste persino un complesso di edilizia pubblica 
di proprietà comunale, e che pertanto la soluzione dell'inconveniente igienico sanitario e di 
degrado spetta innanzitutto all'amministrazione comunale. 

CHIEDE agli Assessori competenti e all'Amministrazione Comunale 
di rispondere puntualmente ai seguenti quesiti: 

1. Siete a conoscenza della problematiche sopra esposte? Ed in caso affermativo, 
come ne siete venuti a conoscenza e quando? 

2. Ritenete questa situazione significativa in termini di igiene e di salute pubblica? 
3. Ritenete sia un dovere da parte dell'amministrazione intervenire per porvi rimedio? 
4. Riconoscete la frazione Villaggio Ambrosiano meritevole di maggiore attenzione an 

che contro questa situazione di degrado? 
5. Come intendete operare e con quali tempistiche? 

Chiedo di iscrivere la presente all'o.d.g. del prossimo consiglio comunale. 
In attesa di Vostro gentile riscontro, porgo cordiali saluti. 

Il Consigliere Comunale Francesco Boatto 
Lega Paderno Dugnano 
(firmato digitalmente) 
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